

был уже на фронте. Воевать он начал на южном участке огромного огненного сражения, где решалась в тот момент во многом судьба Родины. То были очень кровопролитные бои с рвавшимся к Сталинграду вражескими войсками. Много врагов и их техники вывел из строя меткими выстрелами из мощной гаубица А. Голубев. В одном из боев на украинской земле наш земляк осколком был ранен в ногу. После лечения, он снова в строю, но уже в другой дивизии и не в артиллерийской, а в полковой 82-миллиметровых минометов, вторым номером. Это была 243-я стрелковая дивизия. В 1944 году в разгар летних оборонительных боев вражеский осколок настиг отважного минометчика. Медаль «За отвагу», которую он получил к этому времени, по сути дела, спасла жизнь сержанту Голубеву. Вражеский осколок пробил медаль и вошел ослабленный, в грудную клетку в область сердца. Не будь на пути осколка медали, легко представить, как бы глубоко он влетел в его сердце. Снова Алексей Иванович был на лечении около двух месяцев в армейском прифронтовом госпитале. После выздоровления ему посчастливилось разыскать свою родную минометную роту и продолжать дальше идти по дорогам войны, освобождая города и села Украины. За эти бои дивизия, где служил А.И. Голубев, получила звание Гвардейской, и Алексей Иванович стал гвардии старшим сержантом. Война продолжалась. После освобождения Украины были не менее упорные и жестокие бои за освобождение Молдавии и Румынии. Закончилась война для А.И. Голубева в Чехословакии, в Праге, где он встретил такой долгожданный праздник – День Победы.

Награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу».

**Голубев Веналий Логинович** родился в 1924 году в д. Лопатино Уренского района. Призван в действующую армию в 1943 году в звании сержанта. Должность – стрелок.



отдельном саперном батальоне.

**Голубев Дмитрий Иванович** родился в 1919 году в д. Шороновка Уренского района. В годы войны служил в 129-м стрелковом полку. А так же служил в 20-й воздушной бригаде и в 130-м



встретился с самым младшим из братьев – Аркадием, который тоже был ранен в ногу. После госпиталя они опять были направлены на фронт и воевали до конца войны. Валерий Павлович, с 1910 года, и Павел Павлович, с 1912 года рождения, на фронте были хлебопёками. Они просились на передовую, но их просьбу не удовлетворили: кому-то же надо было и хлеб печь. Однако, Павел Павлович Голубев несколько раз писал рапорт командованию о том, чтобы его направили на передовую. Поэтому, когда в часть пришёл другой специалист по хлебопечению, просьбу его всё-таки удовлетворили. В одном бою он был тяжело ранен в руку и грудь, было пробито лёгкое. Валерий Павлович на фронте тоже был ранен, но вернулся в строй.